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Постановка проблеми. Пріоритетними 

напрямами досліджень системи державного 

регулювання міжнародної діяльності 

України, що є значущими для вирішення як 

теоретичних, так і практичних задач є 

дослідження методологічних підходів до 

визначення пріоритетів державного 

управління в системі глобальних інститутів, 



Стратегія і тактика державного управління         № 3-4, 2019 

 

 
 

75 

розвиток системи регулювання міжнародної 

діяльності в середовищі глобальних 

інститутів, аналіз сучасного стану та 

вдосконалення механізмів державного 

регулювання міжнародної економічної 

діяльності, державне регулювання 

підтримки міжнародної економічної 

діяльності, розкриття потенціалу державно-

інституційних механізмів регулювання 

міжнародних економічних конфліктів, 

учасниками та ініціаторами яких практично 

завжди є корпорації. Для гармонійної 

інтеграції Україні в міжнародну економічну 

діяльність, необхідно мати відповідність 

системи суспільно-економічних відносин, 

ментальності та інституційних систем 

кращим світовим зразкам.  

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій. В сучасних умовах все більшого 

значення набуває проблема ефективного 

використання переваг міжнародної 

діяльності в забезпеченні балансу між 

інтересами національних виробників і 

тенденціями розвитку світового ринку на 

основі інтеграційних інструментів 

торговельної політики. Цим проблемам 

присвячені роботи Гаркуши А.,  Алтухова І.,  

Бавико О., Щербини Т., Матвеенко В., 

Деркача Т., Оніщенко І. та ін. В той же час в 

сучасній науковій літературі основна увага 

приділяється правовим основам 

застосування окремих інструментів торгової 

політики в світовій практиці в цілому та 

економічній доцільності. Відповідність 

систем та інституцій аналізується значно 

меншою мірою..  

Мета статті. Метою статті є 

дослідження структурної модернізації 

суспільно-економічних відносин та 

небезпеки ізоляціонізму в міжнародній 

економічній діяльності України. Важливою 

складовою структурної модернізації 

суспільно-економічних відносин є сучасні 

методи державного управління.  

Виклад основного матеріалу. Ринкові 

сили і принципи ринкової моделі стають 

загальноприйнятними в публічному 

управлінні. Публічне адміністрування більше 

схоже на «бізнес». Як і управління бізнесом, 

державне управління все частіше приділяє 

увагу ефективності, продуктивності, 

гнучкості, застосовуючи методи, 

використовувані головним чином в 

корпораціях. Іншим виміром зазначених 

процесів стає інтеграція органів державного 

управління в глобальну систему 

міжнародних інституцій яка забезпечує та 

координує більшість суспільно-економічних 

відносин. Глобалізація забезпечує більшу 

свободу вибору для низького рівня влади 

через революцію інформаційних технологій. 

Для залучення інвестицій або просування 

торгівлі органи влади безпосередньо 

працюють з іноземними урядами і 

міжнародними корпораціями і тим самим 

створюють більше робочих місць і 

стимулюють місцеву економіку. Дослідження 

імперативів механізму державного 

управління на сучасному етапі свідчить, що 

глобальні сили вимагають фундаментальних 

змін в соціальних, економічних, політичних і 

адміністративних системах у всіх країнах 

[1; 2]. 

Новітні системи державного управління 

допомагають деяким країнам мати набагато 

більше переваг, ніж іншим. Важливим 

виміром зазначених процесів стає інтеграція 

органів державного управління в глобальну 

систему міжнародних інституцій яка 

забезпечує та координує більшість 

суспільно-економічних відносин. 

Глобалізація забезпечує більшу свободу 

вибору для влади через революцію 

інформаційних технологій. Для залучення 

інвестицій або просування торгівлі органи 

влади безпосередньо працюють з 

іноземними урядами і великими 

корпораціями і тим самим створюють більше 

робочих місць і стимулюють місцеву 

економіку [2; 3].  
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Проблеми, які стоять на теперішній час 

перед Україною посилюються 

диспропорціями, які потрібно нівелювати 

засобами системи державного управління. 

До таких диспропорцій автори відносять 

наступні:  

1. Фрагментація технологічного 

простору, що пов'язана з розривами в 

структурі ключових виробничих комплексів, 

насамперед, у проведенні інвестиційної 

продукції, озброєнь, високотехнологічної 

продукції. Надмірна технологічна 

неоднорідність приводить до дисбалансів в 

ефективності, які, у свою чергу, приводять до 

обмежень у доступі до ресурсів і створюють 

бар'єри виходу на ринок для тих виробництв, 

які не мають досить високі характеристики 

рентабельності. У результаті все більша 

частка попиту задовольняється за рахунок 

імпорту. 

2. Надлишкова соціальна 

диференціація, яка є одним з яскравих 

проявів загальних структурних 

диспропорцій в економіці. Проблема полягає 

не в самій диференціації за рівнем 

заробітних плат, а в низькому базовому рівні 

заробітної плати. «Вимивання» найбільш 

кваліфікованих співробітників з видів 

діяльності з відстаючим рівнем оплати праці 

є суттєвим обмеженням. Воно ж заважає 

збільшенню залучення в трудову діяльність 

тієї частини працездатного населення, яка 

зайнята в тіньовому бізнесі.  

3. Збільшення доходів населення 

дозволяє вирішувати завдання по 

подоланню неадекватної просторової 

диференціації економіки. Ліквідація 

міжрегіональних відмінностей вимагає 

аналізу міжрегіональних зв'язків, 

вибудовування стратегії розвитку окремих 

регіонів.  

4. Не менш значимим обмеженням 

розвитку структурного характеру є той факт, 

що держава розпорошує ресурси на 

розв'язок ряду побічних завдань, прямо не 

пов'язаних з її функціями [7]. 

Національна економіка інтегрується в 

міжнародну економічну діяльність, в тому 

числі і шляхом співпраці з міжнародними 

організаціями. Систематизуючи теоретичні 

підходи до механізмів державного 

регулювання в системі глобальних інститутів 

в сфері міжнародної діяльності, необхідно 

зазначити, що найбільш релевантними в 

контексті застосування інструментів з боку 

органів державної влади є наступні: по-

перше, це продовольча та 

сільськогосподарська організація ООН (ФАО 

ООН) спеціалізована установа Організації 

Об'єднаних Націй, яка веде спрямовує 

зусилля на подолання голоду. По-друге, це 

міжнародна організація праці ООН (МОП 

ООН). МОП є міжнародною організацією, 

відповідальною за розробку та контроль за 

міжнародними трудовими стандартами. По-

третє, Всесвітня продовольча програма ООН 

(МПП ООН). ВПП є похідною продовольчої 

допомоги системи Організації Об'єднаних 

Націй. Продовольча допомога є одним із 

багатьох інструментів, які можуть сприяти 

продовольчої безпеці, яка визначається як 

доступ всіх людей у будь-який час до їжі, 

необхідної для активного та здорового 

способу життя. По-четверте, це WIPO – 

глобальний форум з питань інтелектуальної 

власності, політики, інформації та співпраці. 

Є самофінансовим агентством Організації 

Об'єднаних Націй, що налічує 189 держав-

членів. Місія цієї інституції полягає в тому, 

щоб керувати розвитком збалансованої та 

ефективної міжнародної системи 

інтелектуальної власності (ІВ), яка дає 

можливість інновацій та творчості на благо 

всіх [4; 5].  

Однак, щоб стати повноправним 

членом світової спільноти як економічний 

партнер, необхідно не тільки інтегруватися з 

міжнародними організаціями, але й 

провести докорінну реконструкцію всієї 

системи економічних відносин всередині 
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країни. Так, професор  В.П. Решетило в 

роботі «Економічна глобалізація і 

суперечності структурної політики держави» 

пропонує наступні рівні трансформації 

системи економічних відносин, що 

дозволить вбудувати Україну в світовий 

простір (таблиця). 

Таблиця  

Структурні рівні модернізації: мета та ризики [7] 

Рівень модернізації Мета Ризики 

Наномодернізація 

Зміна відношення індивіда до 

суспільства, покликання, обов'язків 

Активний опір громадян, 

соціальні хвилювання й витрати 

на їхнє подолання 

Мікромодернізація 

Реформа усередині та міжфірмових 

відносин, корпоративного керування, 

відносин «підприємство – 

суспільство» 

Зниження функціональної 

активності підприємств 

наслідками, що й випливають 

звідси: зниженням доходів 

бюджету, падіння ролі держави 

як антикризового лідера 

Мезомодернізація 

Дефрагментація економічного 

простору, активізація й вирівнювання 

регіонального розвитку, забезпечення 

галузевої консолідації, удосконалення 

інституціональних систем 

Порушення ієрархії влади 

Макромодернізація 

Утворення повномасштабної 

багатоукладної економіки із 

прискореним розвитком вищих 

технологічних укладів, підвищення 

транспарентності й однорідності 

економічного простору 

Захоплення імітаційною 

стороною модернізації 

Мегамодернізація 
Визначення й реалізація місії України 

у світовому співтоваристві 

Небезпека ізоляціонізму 

 

Аналізуючи стан функціонування 

механізмів державного регулювання 

міжнародної діяльності в Україні слід 

зазначити, що хоча Україна є членом 

більшості міжнародних організацій, які 

функціонують в сфері наднаціональної 

координації торгової політики, діяльність 

державних представників і сам характер 

взаємодії носять досить формальний 

характер [5; 6]. 

Зокрема, в рамках Світової організації 

торгівлі державне лобіювання інтересів 

знаходиться на низькому рівні, що 

підтверджується по-перше, митними 

ставками, які не є пропорційними. Це є 

загрозою  економічної ізоляції. Багато 

комітетів в рамках Світової організації 

торгівлі не представлені українськими 

лобістами. Іншим виміром недостатньої 

ефективності державних механізмів 

економічного регулювання України на основі 

міжнародних організацій є декларативний 

характер відносин та досить слабка 

інтегрованість українських підприємств в 

міжнародні спілки, асоціації та інші 

інституції. Активна робота урядів країн у 

керівних структурах провідних інституцій 

світу є за думкою Сазонця І.Л. однією із 

складових глобальної рівноваги [6].   

Висновки. Україні потрібна структурна 

модернізація економіки та суспільства. Це 

важливий чинник міжнародної економічної 
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інтеграції. Досить слабко організовано 

міждержавне співробітництво України в 

сфері регіональної торгової інтеграції, та 

двостороннього співробітництва. Це, по суті, 

є ознакою економічної ізоляції. Формально 

двостороннє співробітництво України в 

торговій сфері представлено досить 

ефективно, проте як свідчать статистичні 

дані, українські підприємства зосередженні 

в основній своїй масі на країни 

Європейського Союзу та країни СНД. 

Залишаються осторонь країни Близького 

Сходу та Африканський регіон, що говорить 

про недостатню результативність державних 

механізмів економічної дипломатії України з 

зазначеними регіонами. 
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